

«От благодарного афганского народа»

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

До финиша добиралось, по его словам, не более 20 процентов, остальные подтягивались значительно позже. Но через несколько лет некоторые из тех ребят, которых готовил сержант Горский, при встрече искренне благодарили его за науку выживания. Многим она спасла жизнь. Сам Степан попал в Афганистан в 1979-1980-е годы.

Александр Полозков — участник первой чеченской войны, был там в 1995-1996-х годах. Служил во Владикавказе во внутренних войсках, пулемётчик роты спецназа. Был на войне дважды, прошёл в общей сложности там шестнадцать месяцев.

Иван Тарасенко, старший прапорщик, служил в транспортной авиации техником-механиком. В Афганистане провёл шесть месяцев на военном аэродроме в Баграме в 1980-1981-х годах, то есть почти в самом начале той военной компании. Их полк состоял из шести огромных транспортных самолётов. И один борт они потеряли, он разбился при посадке на аэродром. Погибли все семь членов экипажа. Довелось ему послужить и во Вьетнаме, и там они потеряли один борт. Каково ему было пережить гибель боевых товарищ? За Афганистан награждён медалью «От благодарного афганского народа» и знаком воина-интернационалиста.

В конце встречи с ветеранами, уже провожая их до машины, я спросил Степана

Горского: «Так мы победили в Афганистане?». На что он уверенно ответил: «По крайней мере, мы там не проиграли. Армия воевала достойно. Примени мы всю свою военную мощь — от страны не осталось бы камня на камне. Но никто и неставил такой задачи. И надо учесть, что там был и вправду ограниченный контингент наших войск. Он мог бы там находиться до сих пор, но советское руководство приняло решение вывести войска. И армия выполнила этот приказ».

От себя добавлю. Американские войска когда куда-то заходят, оттуда уже не уходят никогда. Они стоят до сих пор в Западной Европе, в Японии и на сотнях военных базах по всему миру. Мы же ушли уже из десятков стран. Иначе как предательством интересов страны это назвать нельзя. И не только интересов своей страны. Мы представили под смертельную угрозу всех тех людей — наших друзей в этих странах, кто искренне помогал нам. Руководитель Афганистана Наджибулла был повешен талибами после захвата Кабула. И другие наши помощники пострадали по полной программе. Тысячам афганцев пришлось найти приют в нашей стране.

Но что удивительно, сейчас народ Афганистана в основном с ностальгией вспоминает «шурави» — русских. Ведь за десять лет нашего пребывания там было построено много больниц и школ, передано много советской техники, которая отчасти и сейчас работает там. И со-

всем по-другому там сейчас ведут себя американцы. Афганистан при них превратился в главного производителя опиумного мака. Страна остановилась в своём развитии. Более того — ввергнута в средневековье. Центральное правительство потеряло контроль над большей частью территории страны. И это у нас под боком. И есть сведения, что разбитые в Сирии игиловцы концентрируются именно в Афганистане, что является прямой угрозой нашим интересам. Так стоило ли уходить оттуда?

Закончить свою статью хочу словами благодарности всем нашим ветеранам боевых действий Андреаполя и района. Дорогие боевые друзья! Вы честно отдали Родине свой воинский долг — это самое главное! Вы проявили стойкость и мужество, что вас так роднит с ветеранами Великой Отечественной войны. Вы пережили гибель своих товарищ, боль собственных ран и тяжёлых болезней. Вы пережили тяжесть отступлений и временных неудач, вы вкусили радость победы над злобным врагом. Вы стали в итоге настоящими воинами, защитниками своей страны, закалёнными в страшных боях со вселенским злом. И вы даже не представляете всю свою силу, которая может проявиться только в вашем единстве, только в ощущении крепкого и верного локтя рядом. Используйте же свою силу правды на благо России!

С огромным уважением —
Семён Ревякин.